

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Francisco concertado

Año XV

Alicante: Viernes 17 Junio de 1927

Núm. 4.695

Firmas de EL LUCHADOR

Notas de un estudiante

Oración de fin de curso

Por ARTURO PERUCHO

Ariel—aquel Ariel de José Enrique Rodó, tan sabio y tan puro—es ahora, por un azar de la vida, catedrático de una disciplina jurídica en la Universidad Central. He asistido durante muchos meses a la aula en que profesa, y nunca sospeché que aquel señor venerable fuese el propio Ariel que yo había admirado tanto en el libro famoso del ensayista de Ultramar. La evidencia de su auténtica personalidad la adquirí hace pocos días, cuando el maestro pronunció, con voz blanda y emocionada, la oración de fin de curso.

Mañana de mayo madrileña, inundada de la alegría del sol, fue aquella de las palabras memorables. Todos—milagrosamente—fuimos puntuales. El curso académico es una enorme ecuación de nueve meses, cuya incógnita se halla en un sólo día; y no era cosa de perder la coyuntura que se nos presentaba para salir de dudas.

Último día del curso. Último día de la carrera. Todo contribuía a excitar nuestro interés, a afinar nuestra puntualidad y nuestra atención.

El pasillo estaba repleto de alumnos. Sobre las doce, todos los discípulos de Ariel nos agrupamos ante la puerta del aula. A la hora en punto, como siempre, cruzó el maestro por el claustro, contestando a cuantos se descubrían a su paso, y entró. Le seguimos en silencio, sin la algarazara con que acostumbrábamos entrar en clase.

Las ventanas estaban abiertas y entraba por ellas la fragancia del jardín universitario que linda con la calle de Amaniel y la plazuela del conde de Toreno. Un hábito de primavera henchía de vez en vez las grises cortinas y nos traía un rumor de ramajes de acacias.

Ariel, pausadamente, habló:

—Hemos llegado a la meta de nuestros deseos. Hoy acaba el curso oficial y desde mañana habremos de someternos todos a la antipática e inútil tarea de los exámenes. A mí, francamente, me molestan los exámenes y jamás juzgo por ellos el grado de solvencia intelectual de mis discípulos. Pero la Administración lo entiende de otro modo—del peor modo—y nos tiene sujetos al cumplimiento de sus rígidos reglamentos. Hágase, pues, su voluntad, ya que—aparte la obligación de cumplir ese requisito que no puedo en modo alguno eludir—he de proceder con una absoluta benignidad hacia ustedes, que ya me tienen dadas antes de ahora pruebas suficientes de sus conocimientos jurídicos.

En este día último del curso, en que hemos de despedirnos acaso para no volvernos a encontrar nunca, no puedo ni quiero ocultar mi tristeza. Esta fecha es de alegría para ustedes; para mí no puede serlo. Ustedes van hacia la vida con su reciente título de licenciados, con su buen bagaje de ilusiones... Yo vuelvo de ella, blanco el cabello y amarga el alma...

La cátedra ha sido para mí lo único que sólo me reservó días memorables. Ni un sólo nombre he olvidado de cuantos acudieron a recoger mis enseñanzas; ni uno sólo de cuantos, durante tantos años, se han sentado en esos bancos, me olvidó nunca a mí. Muchos de ellos lograron triunfar en la vida, y yo veía en sus triunfos algo así como mío. Otros se hundieron en el fracaso y su hundimiento me dolía como si a mí se debiera... Es esa incertidumbre de lo que la vida os tiene reservado una de las causas de la tristeza que me invade en esta hora de despedida. Porque ni triunfan todos los que lo merecen, ni fracasan todos los que debieran fracasar. Nuestra actual organización social no es un medio adecuado para que el talento se imponga, ni la virtud se admire, ni el honrado trabajo se recompense. Un leguleyo avisado, diestro en el manejo de las malas artes procesales, podrá gozar de fama y de riqueza, mientras un profesor de Universidad, por entero dedicado al sereno cultivo de la ciencia, no tiene, de ordinario, más que una perspectiva humilde ante sus ojos.

Una larga experiencia de estas cosas me ha inducido a no felicitar nunca a mis alumnos cuando llegan al término de su licenciatura. Recuerdo que cuando yo acabé mis estudios de Derecho, también el alborozo llenaba mi alma. Y luego, poco a poco, año a año, una realidad brutal fué podando el ramaje de mis ilusiones. Porque nada más lejos de nuestra realidad actual que el imperio de la justicia. Todavía nos regimos por leyes africanas y tenemos una ciencia rudimentaria. España es uno de los países del mundo en que las disciplinas jurídicas están más retrasadas. Si alguno de ustedes se asoma alguna vez a la dogmática alemana o italiana, quedará asombrado ante nuestra insignificancia y pequeñez.

País el nuestro de tipo estepario y de régimen brutalmente capitalista, donde apenas queda otro medio de subsistencia que el asalto al Presupuesto, es lógico que agote las energías de sus intelectuales en la terrible y pavorosa lucha por la vida y que pocos, muy pocos, tengan el valor de conservar su pureza y de consagrarse al estudio sereno y profundo.

Después de la gran guerra, se ha experimentado en muchos países de Europa un movimiento de regresión hacia la barbarie primitiva. La vida civilizada se ha entenebrecido hasta en los países de latitud más luminosa. Mañana, cuando ustedes salgan de esta casa camino de la vida, se hallarán en medio de una noche oscura que pondrá en sus ojos una veanda de tinieblas. Una tristeza indefinible angustiará entonces su joven corazón, y acaso por primera vez sentirán el agobio de la incertidumbre.

En esa hora dolorosa, les pido que recuerden a su viejo maestro,

Triunfo de dos alicantinos

Por tratarse de la obra de dos artistas alicantinos cuyo mérito está avalorado por una gran modestia, nos complace dar cuenta del triunfo que ha alcanzado recientemente en un festival celebrado en Fez, la capital de Marruecos.

Todos los años se verifica en dicha villa imperial un festejo en el que toman parte las colonias francesas, italiana, española y hebrea, y cuenta, además, con la cooperación de elementos indígenas de posición y valía.

A fines del pasado mes se llevó a cabo la llamada fiesta de las Reinas, con fines benéficos, resultando elegida Reina de las Reinas una bella señorita española llamada Matilde Ruiz, la cual se presentó en el caso en un trocito colocado sobre alegórica carroza triunfal que llamó poderosamente la atención y puso de manifiesto en aquél territorio hasta donde llega el genio de nuestros artistas evidenciado en la región levantina en festejos como las "fallas," y las batallas de flores.

La carroza en cuestión, de la que hemos visto fotografías, es un alarde de buen gusto y sencillez, y es obra del artista pintor Rafael Rameta, de conocida familia alicantina, con la cooperación del maestro tallista señor Fernández, también alicantino (de Torreveja). Dicha carroza obtuvo el primer premio entre las varias muy vistosas presentadas por las colonias italiana y francesa.

Se celebraron muy lucidos festejos, y nuestros compatriotas, la gentil Reina, y artistas premiados, fueron obsequiadísimos por relevantes personalidades de Fez, mereciendo especial mención el baile dado en el palacio de Medina, propiedad de un notable moro, donde fué coronada la Reina de las Reinas señorita Ruiz.

Representaba a nuestra Nación, el Consul interino señor Cortés, dentista del Sultán de Marruecos.

Nuestra enhorabuena a esos alicantinos que han sabido alcanzar para el buen nombre de España un señalado triunfo.

Lea Ud. EL LUCHADOR

que nunca perdió la fe en el triunfo de la voluntad. Yérganse en la noche y no regateen su esfuerzo a la noble causa. El Amor, el Bien y la Justicia, son el alba que disuelve todas las tinieblas.

Adiós, amigos míos. Esta casa de aspecto huraño donde hemos pasado juntos muchos meses, es casa solariega y no albergue de caminantes. De vez en cuando, vuelvan a ella y reposen sus fatigas. Aquí me hallarán, mientras Dios no disponga de mi vida, con el corazón abierto para recibirlos. Y en tanto yo prosigo mi labor, recorran ustedes los vastos campos de la Patria, anunciando los tiempos nuevos...

Salimos en silencio, mientras un rayo de sol ponía en las blancas sienas del maestro una corona de alegría, y le oía brillar en sus ojos los diamantes de dos lágrimas.

Arturo PERUCHO (Prohibida la reproducción).

Un legado original

En un entierro verificado en San Sebastián, se reparten 236 bastones

El lunes se verificó en San Sebastián el entierro del allí conocido industrial don Juan José Jiménez, propietario de un importante almacén de hierro viejo.

El señor Jiménez tenía una marcada inclinación a los bastones. Poseía muchos y no se cansaba de comprar otros. Los amigos que realizaban excursiones y viajes con él le llamaban la atención acerca de su insaciable deseo de adquirir bastones y más bastones; a lo cual respondía que era su propósito guardarlos para dejar dispuesto que se regalasen a los que acudieran al acompañamiento de su cadáver, entregando un bastón a cada uno de ellos.

Esta era, también, la respuesta que daba a las personas que visitaban su domicilio y se fijaban en la copiosa colección de bastones que guardaba.

Naturalmente, más de cuatro tomaban esta declaración a broma, suponiendo que ese propósito no pasaba de ser un modo divertido de justificar tan desmedida afición a los bastones.

Pero, por lo visto, ese designio del muerto era formal y bien formal. El lunes antes de partir el acompañamiento de la casa mortuoria, bajaron de la habitación cuatro hombres llevando grandes brazaos de bastones, que fueron repartidos a los componentes de la comitiva, tomando principal parte en el reparto un sacerdote, primo del difunto, llegado a San Sebastián con este doloroso motivo.

Algunos de los obsequiados de manera tan original, recibían la consiguiente sorpresa; y cuando se les ofrecía el bastón, no estaban enterados del por qué, lo rehusaban delicadamente, diciendo que no era objeto de su uso. Pero se inclinaban todos ante la voluntad del muerto, cuando se les decía que éste lo había dispuesto así. Tan severamente se acató la orden, que hasta los amigos designados para tirar de las cintas llevaban también en la otra mano el bastón que se había entregado.

Los bastones repartidos a los asistentes a la conducción fueron 236, y claro es que, en tan considerable número, los había de todas clases: bonitos y feos, buenos y malos. Alguno de los concurrentes recibió uno hermoso, provisto de su gran estoque.

Gran amigo del finado era el director del Banco Urquijo don Andrés Peña. Como este señor, por ocupaciones incluídables, no pudo asistir al acto, recibió en su casa, de parte de la familia, el bastón que para él tenía reservado, de manera especial, el señor Jiménez.

Indudablemente hay individuos que conservan el buen humor hasta después de muertos.

DOLOROSO SANTA MARIA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

EVOCACIONES OPORTUNAS

El Corpus de antaño

Es muy corriente entre los reaccionarios abominar de los actuales tiempos, y enaltecer otros pretéritos en que se dice dominaba el espíritu religioso, cuando en realidad lo que existía entonces era un espíritu fanático, grosero y embrutecedor.

En 1677, el último de los Austrias, Carlos II el "Hechizado," ordenaba a Valencia que la procesión de Corpus se celebrase por la mañana en vez de por la tarde, como desde hacía varios siglos era costumbre hacerlo.

No conocemos el documento en que el archicatólico monarca dictaba tal disposición, pero si hemos leído, por haberla publicado nuestro fraternal colega "El Pueblo," de Valencia, la respuesta dada por el Cabildo municipal de la ciudad hermana, y por ella podrán colegir nuestros lectores el pleito que se ventilaba y la ética de aquellos beatísimos tiempos:

He aquí lo esencial del histórico documento así:

SEÑOR

La ciudad de Valencia dice: Que habiendo recibido por medio del Duque de Ciudad Real, Virrey y Capitán general de esta Ciudad y Reino, una Real letra del primero de Junio, en que V. M. en consideración de tener presente las muchas y graves ofensas que se cometen contra la Divina Majestad en la procesión que se celebra el día del Corpus por acabarse de noche, para remediarlas, es servido ordenar se haga esa procesión por la mañana, como generalmente se hace en todas partes, dejando las demostraciones de alegría que suelen hacerse antes de mediodía para la tarde, con lo que cesarán los pecados que se han experimentado por lo pasado por acabarse tan tarde, y las ofensas que se hacen a Nuestro Señor, en día que tanto debe ser honrado y alabado de todos los fieles.

A la actividad tan grande y ostentación tan majestuosa es innumerable el concurso que acude, así de la Ciudad y Reino como de otras partes a celebrar la inimitable entrada de la procesión en la Iglesia Mayor; y como a acto tan solemne, tan numeroso, dilatado y compuesto de tanta variedad de circunstancias no sea posible regularle a pocas horas de la tarde, es preciso tomar alguna de la noche para que pueda caber toda esta celebración.

De esto nace el persuadirse algunos celosos que con lo tarde de la hora y apretura del concurso se siguen los inconvenientes, escándalos y pecados que suponen su cederán siempre por haber sucedido alguna vez, y que cesarían acabando la fiesta de día.

No es dudable que en diferentes concursos habrá tenido la juventud licenciosa algunos descuidos; pero tampoco lo es que en la Iglesia Mayor, en los repetidos concursos de sus celebridades, no hay ejemplo que les haya habido notables; y es que el buen celo de algunos, queriendo regular por las leyes las acciones ajenas juzgan

por delito lo que no es lo más modesto (como si no hubiera medio entre lo mejor y lo malo).

Estos descuidos que produce la ocasión y solicitan los concursos, les tiene prevenidos el cuidado religioso y prudente desvelo del Cabildo de esta Santa Iglesia por medio de sus Celadores, pues aun en días muy ordinarios asisten con vigilancia devota para excusarlos, y sería menor inconveniente el duplicar esta vigilancia para que se eviten que el hacer una novedad tan grande de transferir la procesión a la mañana, pues de este motivo es cierto resultaría un padrón eterno a esta Ciudad que publicase a todas las naciones alguna irreverencia.

Decir que no se cometen algunas libertades en las iglesias sería error, porque es achaque que traen consigo los concursos; pero afirmar que pasan a escándalo parece sobrado celo de quien informa, quizá porque su misma bondad añade grados a la malicia ajena.

El escándalo, no solo arguye el pecado, sino la publicidad, y tanto es mayor cuanto se extiende la noticia.

Variando por este motivo a la mañana la procesión, mayor será este inconveniente, incurriendo en otro, de desacreditar tantos buenos por algún malo.

¡Qué nota de tan mala consecuencia sería para esta Ciudad, para el Reino y para España, dejar probada tal irreligión!

Con prudencia cristiana se omiten en el púlpito reprensiones de sacrilegios y pecados enormes, por este inconveniente: que es reprobado medio el querer evitar un escándalo con otro mayor.

Y si por concluir esta celebridad de noche se han de evitar, no parece que hay razón de diferencia para mudar la hora de los Maitines de Navidad, las estaciones de jueves santo y otras celebridades, que por las circunstancias de ellas se acaban de noche, donde el concurso no es en una iglesia, sino en todas, y tan atropellado y confuso como es notorio, y en dónde no cabe el cuidado de los celadores, como en la Iglesia Mayor, sin que valga lo venerable del tiempo de la Semana Santa; que el que se resuelve a ser malo no le cibe la gravedad del pecado, ni regula la circunstancia del tiempo.

Reconociendo esta imposibilidad, considerados estos inconvenientes y desengañados del error de que para el desatado no puede haber diferencia de lo más claro del día a lo más tarde de la noche, no pocos de los celosos de este dictamen han dicho que es pretexto de ir a ver la fiesta y entrada de la procesión, muchas mujeres que emplean este tiempo en otras ocupaciones ilícitas: las mujeres que se valen de estos motivos para sus liviandades, cualquier otro día le tendrán para lo mismo, valiéndose de otras celebridades para lograrlo, sin haber diferencia de mañana o tarde. Los valencianos, después de

"NO MAS VINOS PICADOS,"
UTILIZANDO EL INCOMPARABLE PRODUCTO
"ALLYLSENEVOL,"
Estabilizador absoluto del acidez volátil y el curador más poderoso en las enfermedades de los vinos.
El "ALLYLSENEVOL," es un producto de la Enología moderna, descubierto por el Profesor químico francés Mr. J. C. Delage, a base de «esencia de mostaza» químicamente pura, y cuya substancia es admitida por todas las Aduanas de Europa y autorizada en España por la nueva Ley de los vinos y sus derivados de fecha 30 de Abril de 1926.
AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA:
PASCUAL CARRION.—Sax (Alicante)
REPRESENTANTE EN ESTA:
ENRIQUE RAMETA ARIAS
Teatinos, 1.—ALICANTE

agutar los argumentos propios, los robustecieron con uno de calidad, nada menos que de Felipe II.

Helo aquí:
"Hallando San Carlos Borromeo, arzobispo de Milán, introducida en aquella gran ciudad la costumbre de continuar desde el miércoles de ceniza hasta el primer domingo de Cuaresma, no sólo el comer de carne, sino los más abusos y poco honestos entretenimientos del Carnaval; queriendo aplicar el remedio que extinguiera error tan manifiesto de costumbre tan opuesta al precepto eclesiástico; oponiéndose el gobernador del Estado por la gran dureza con que el pueblo se resistía, consultó el Santo a la Majestad del Señor Rey Felipe II, y la gran prudencia de este católico Monarca le respondió por medio de fray Domingo de Chaves, mandándole le dijese:

"Que parecía conveniente temerarse su celo; que en el Gobierno de las almas si bien parece acertado aconsejar lo mejor y más perfecto, al obligar a seguirlo propone dificultades la flaqueza e imbecilidad humana; que todo lo modera la prudencia; que en la variedad de los hombres y lugares, hallándose en el largo uso de las cosas, o se debe alargar o contraer la rienda."

Lo que antecede es la demostración de lo que era España cuando imperaba el clericalismo. La religión no conseguía ni siquiera que se respetase el templo. La Inquisición, con sus hogueras y tormentos, había envilecido a la gente. Los miles de frailes que no trabajaban y vivían a costa de los que trabajaban, habían empobrecido y achicado el país, de tal modo, que la población quedó reducida a siete millones de habitantes.

En cambio, años después, Carlos III, rodeándose de ministros liberales y masones, expulsando a los jesuitas, engrandeciendo a España, en todos los órdenes, y conquista ba los mercedos elogios de la Historia.

Pensión Alicantina
y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
- Cubiertos económicos -
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la
: : : población : : :
Renda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Siguiendo la serie no interrumpida de sus éxitos, la empresa de este salón presenta hoy la gran film que lleva por título "La Calle del olvido."

ESPAÑA

Hoy se proyectará la preciosa película "La caza de la emocion."

La población del mundo

El Instituto Comercial de Estadística de La Haya ha publicado las cifras de la población actual de la Tierra. Esta tiene en la actualidad 1.895 millones de habitantes contra 1.791 en 1920 y 1.620 en 1890.

El aumento de la población ha sido considerable en América y Asia, en donde ha alcanzado un incremento de 26 y 23,5 por 100, respectivamente, con relación a 1610.

A continuación viene Africa con 8 por 100.

Europa, agotada por la guerra europea y con un núcleo importante emigratorio, solo ha crecido un 3,3 por 100.

En cuanto a densidad de población, la cifra mayor corresponde a Europa, con 48 habitantes por kilómetro cuadrado; después Asia, con 24 habitantes; luego América, con 5,2 por kilómetro cuadrado y, por último, Africa, con 4,8.

La población total por continentes es la siguiente: primero Asia, con 1.060 millones de habitantes; segundo Europa, con 462 millones; tercero América, con 277, y, por último, Africa, con 137 millones.

En cuanto a Oceanía, no hay datos concretos.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Un peligro que desaparece

El puente de Guardamar

Hace un mes, aproximadamente, llamábamos la atención de las autoridades, en ocasión de un rumor que había circulado sobre el derrumbamiento del puente de Guardamar—rumor que afortunadamente resultó infundado—sobre la necesidad de hacer desaparecer lo que es un peligro inminente, un motivo de justificada zozobra.

Sabemos que nuestro grito de alarma no pasó inadvertido, que sirvió para que se activase la labor encaminada a lograr tan necesaria y humanitaria mejora.

Por fin se ha conseguido que empiecen los trabajos para construir un puente de hierro y mampostería donde existe actualmente un viejo de madera, que constituye un verdadero bochorno para nuestra provincia.

El nuevo puente costará unos treinta mil duros.

Plácemes merece don Cristino Bermúdez de Castro, por el interés demostrado en este asunto, pues a él se debe la realización inmediata de tan beneficiosa obra.

Municipalidades

Arbitrios

Conformándose con el informe del técnico, la alcaldía ha acordado anular los recibos de inquilinato extendidos a nombre de don Félix Pilet, a quien se devolverá la cantidad pagada, de don Federico Martí Esponda y de don Juan Sala de Castellarnau, cuyos recibos de inquilinato serán rebajados de categoría teniendo en cuenta que los pisos en que habitan están dedicados, parte de ellos a Clínica Médica.

Instrucción Pública

Por disposición de la alcaldía, presidencia ha quedado convocada para el día 19 del mes en curso a las doce de la mañana, en el Salón de Actos del Palacio Consistorial la Junta Local de Primera Enseñanza.

El objeto de la reunión es formalizar la relación de lo recaudado por la creación de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico, con motivo de la suscripción popular iniciada para dicho fin.

Ordenación de pagos

Con el objeto de evitar las frecuentes aglomeraciones en la Depositaria Municipal en determinados días de pagos, con evidente perjuicio del buen funcionamiento de todos los servicios, esta Alcaldía ha dispuesto que en lo sucesivo y a partir del primero de Julio próximo, las nóminas y relaciones de jornales serán satisfechas por este orden:

- Día 1.—Jornales de todas clases: Guardia Urbana, clases e individuos.
- Día 2.—Personal de Oficinas Centrales: Idem de otras dependencias.
- Día 3.—Bomberos, Alumbrado, Mercados, Matadero, Fuentes, Limpieza, Chalet de Mancha y Maestras Municipales.
- Día 4.—Cementerio, Jefes Guardia Urbana y Personal vías y obras.
- Día 5.—Banda Municipal, Personal de Beneficencia y Sanidad
- Día 6.—Jubilados y pensionistas.
- Día 7.—Indemnizaciones, remuneraciones y otros gastos.

DR. ALFORSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

DE ELDA

La velada del miércoles en el Castelar

El anuncio del espectáculo celebrado el miércoles último en el Teatro Castelar despertó unánime interés, y como se esperaba, las calidades del amplio y hermoso coliseo, fueron totalmente ocupadas por selecto y numerosísimo público que asistió a tan sugestivo acto.

La preciosa comedia de Martínez Sierra titulada «Canción de Cuna», fué magistralmente interpretada por las señoritas Rosita Botella, Guillermina Sirvent, Josefa Martínez, Carmen Martínez Cuenca, Sarita Botella, Aurora Maestre, Bienvenida Olmos, Josefina Cuenca, Enriqueta Maestre, Marciana Cuenca, Joaquina Cuenca y los señores Llopis, Nieto y Fandos Burdeus, quienes muy mercedamente fueron objeto de muchos aplausos entusiastas por la maravillosa labor que en sus respectivos papeles realizaron, y de una admiración sin límites por la belleza deslumbrante (nos referimos al sexo débil y no precisa-

CASA NAVARRO
BISUTERÍA - - JUGUETES
ARTICULOS PARA REGALO
Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

men a la debilidad observada en el papel del señor Nieto) que en el escenario armonizaba con el verdadero arte.

A continuación vimos representar la humorada en un acto de los señores Asensio Navarro y Pérez Giralde "El ordenanza", por las señoritas Josefa Martínez Amat, Rosita Botella y los señores Emilio Rico, José Fandos y Angel Nieto. Aquí pudimos apreciar que las bellas cualidades que indiscutiblemente posee el señor Rico en el arte escénico, víéronse aplanadas ante la actuación deficiente de sus compañeros exclusivamente, pues en cuanto a las señoritas Martínez y Botella hemos de manifestar sinceramente que estuvieron acertadas en su cometido.

CORRESPONSAL

Crema-Tina

Cutis de juventud
Manos finas y blancas

VENTA:

Perfumerías, Droguerías
Farmacias

"Letras Levantinas,"

El número 11 de esta revista literaria, publica interesantes trabajos, cuyo sumario es el siguiente: Pentagramerías; Luis Cánovas (póstuma). La Primavera; Enriqueta Reus de Meoro. Ensayos de humorismo; M. Pomaes Monleón. Semblanza de D. Antonio Rico; Salvador Sellés. Musicologías; Rafael Rodríguez Albert. La tragedia de Pamblanco; José Ferrándiz Torremocha. Revista de arte.

La primera verbena

Anoche, con extraordinaria animación, celebróse la primera verbena de la temporada en el Paseo de los Mártires.

Congregáronse en nuestro incomparable paseo muchas encantadoras señoritas, que con su belleza, gracia y encanto constituyeron, como siempre, la nota más sugestiva de tan alicantina fiesta. El mantón de Manila, con sus flecos, con sus flores, apareció anoche, produciendo sus maravillosos efectos.

La Banda Municipal interpretó, como de costumbre, un interesante y popular programa.

- ¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
- ¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
- ¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
- ¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
- ¿Desayunos? MAISON DOREE.

VII Salón de Otoño

La Asociación de Pintores y Escultores está organizando el VII Salón de Otoño. Este tendrá lugar en los Palacios de Exposiciones del Retiro durante los meses de Octubre y Noviembre. Se cuenta ya con importantes envíos de arte extranjero, aparte de las sabidas secciones retrospectivas. La admisión de obras tendrá lugar en el mes de Septiembre. Para más detalles diríjase a dicha Asociación, Jovellanos, 8, Madrid.

De exámenes

En los exámenes celebrados en la Facultad de Medicina de Valencia ha obtenido la brillantísima calificación de sobresaliente en los dos cursos que constituyen la carrera de Practicante, la distinguida señorita Caridad Flores, hija de nuestro amigo don Francisco, culto profesor de Instrucción Primaria.

Tan aplicada señorita, que presta sus servicios como Auxiliar en la Clínica del reputado doctor don Juan Santa Olalla, está siendo objeto de felicitaciones por su triunfo. Reciba la nuestra muy cordial.

LA PRIMERA CASA EN

SOMBREROS
ODDULIA FRANCÉS

Bailén, 14, 1.º, decha.

Cartera de Sociedad

Ha marchado a Barcelona nuestro distinguido y particular amigo don Federico Leach.

—Marchó a Benisa don Ildefonso Bonells, arquitecto jefe del Catastro Urbano.

—Procedente Madrid, ha llegado a nuestra capital la bellísima señorita y distinguida alumna de aquella Facultad de Medicina, Lili Watré, hija de nuestro excelente amigo y reputado odontólogo, don Federico.

—Hoy llegará a procedente de Madrid, acompañado de sus hijos los señores de Maignon y de sus lindísimas nietas, don Juan Rubert, quien se propone pasar, con su familia el verano, en su finca de la Huerta.

—Ha marchado a Alemania la distinguida señora doña Carmen Domenech, viudar de Aznar.

—Por el comerciante don Fé-

lix Pilet y para su hijo don Julio, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita bilbaina Marichu Gazaygodobil.

La boda ha quedado fijada para el próximo Octubre.

CENTRAL
CINEMA

PARA HOY

La calle del olvido

PARA MAÑANA

El boxeador

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

San Carlos, español, de Barcelona y Valencia, con carga de tránsito y pasaje.

Cabo Huertas, español, de Barcelona y Valencia, con carga general.

Cabo Creux, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

DESPACHADOS

Peris Valero, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Manuel, español, para Valencia y Cete con carga general.

Cabo Huertas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

San Carlos, español, para Cádiz, Canarias y Fernando Póo, con carga general y pasaje.

Manuel Espalio, español, para Almería, con gasolina.

Jaime B., español, para Ceuta y Río Martín, con cebada.

Mont Genevre, francés, para Málaga, Cádiz, Montevideo y Buenos Aires.

Cabo Creux, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

"El Nido," se derrumba

Es decir que va camino a la ruina, porque eso de ofrecer estupefactas meriendas y empanadas colosales, botellas de Montilla y Manzanilla a precios increíbles, para las famosas corridas de San Pedro, es lo que vulgarmente se dice "tirar la casa por la ventana."

A ese paso pronto veremos derrumbado "El Nido" y dando la cerveza de marca a 1'25 el litro ¡peor que peor!



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas Fábrica en Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11.—ALICANTE

Las corridas de toros de ayer

Grave cogida de Clásico.--Percance de Félix Rodríguez.--Triunfo de Cagancho.--Las "espantás" del Gallo.--Marquez, se hiere con el estoque

En Madrid

Madrid, (teléfono).—Se han corrido toros de Tovar, por las cuadrillas de Posada, Armillita y Félix Rodríguez.

Posada fué aplaudido en su primero. Su segundo es foguado y lo despacha de media caída.

Armillita regular en su primero y bien en el quinto, al que propinó cinco verónicas superiores. Félix Rodríguez, fué ovacionado en quites. Al lancear a su primero oye grandes ovaciones. Faena de muleta colosal. Cita a recibir dos veces y es volteado por el toro, pasando a la enfermería. Remata el bicho Posada, de una estocada buena.

Félix, que salió de la enfermería durante la lidia del cuarto toro, está colosal en su segundo. Fué muy aplaudido.

En Toledo

Toledo, (teléfono).—Dos toros de la Viuda de Ortega para Cañero, que estuvo regular y seis de Guadalest, para Gallo, Rayito y Cagancho.

Gallo, salió a bronca por toro. Abundaron sus clásicas "espantás", y el público pasó un rato agradable.

Al finiquitar a su segundo oyó una pita colosal.

Rayito, valiente en su primero y regular en su segundo.

Cagancho está sublime con el capote. Faena de muleta colosal, coreada con olés. Un pinchazo y una estocada superior, dieron fin con su primer enemigo, del que se le concedió la oreja, pero como una parte del público protestara Cagancho no la admitió.

En su segundo realiza faena de muleta inenarrable. Se le concedieron las dos orejas, el rabo y fué sacado en hombres.

En Burgos

Burgos, (teléfono).—Con el diestro Clásico, actuó Noain, a dar un pase de muleta a su primero, Clásico sufrió una cogida aparatosa, pasando a la enfermería.

El parte facultativo dice, que el diestro Clásico sufrió la fractura de la 8.ª costilla, que le interesa la pleura y probablemente el pulmón.

Noain, regular. Tuvo que matar cuatro toros, por percance de Clásico.

En Málaga

Málaga, (teléfono).—Toros del cande de la Corte.

Valencia II, muy aplaudido en su primero e igualmente en su segundo.

Márquez, regular con la capa; inteligente con la muleta y desgraciado con el pincho.

En uno de los pinchazos, el toro despide con fuerza el estoque dándole en la cara a Márquez, que cae al suelo desvanecido. Es conducido a la enfermería manándole abundante sangre del ojo derecho.

Valencia, descabella a este toro primero de Márquez.

Pablo Lalanda bien en sus dos toros.

El parte facultativo dice que Márquez sufre herida de un centímetro de extensión en el ojo derecho producida por cortadura de estoque. Leve.

En Granada

Granada, (teléfono).—Simao da Veiga, muy aplaudido.

Marcial Lalanda, bien en su primero y superior en el segundo del que cortó una oreja.

Zurito, bien en sus dos toros.

Niño de la Palma, regular y bien.

En Sevilla

Sevilla, (teléfono).—Corrida a beneficio de los damnificados por los temporales.

La Rosa oyó tres avisos en su primero. Al salir los mansos, descabella.

En su segundo oyó muchas palmas.

Chicuelo, bien en sus dos toros.

Lagartito, muy ovacionado.

En Barcelona

Barcelona, (teléfono).—Sacristán Fuentes, Palmeño y Fuentes II.

Entrada, regular.

Sacristán Fuentes, bien y regular.

Palmeño es muy ovacionado.

Al entrar a matar a su segundo.

es cogido, resultando con un puntazo leve en la axila derecha.

Fuentes II, regular.

En Murcia

Murcia, (teléfono).—Toros de Pedrajas, regulares,

Mendoza, bien.

Gitanillo de Triana, colosal.

Barrera, incommensurable.

La entrada, floja; pues momentos antes de empezar la corrida,

lovió.

En Gangas de Onil

Segunda corrida de feria.

Toros de Pedro Hernández, buenos.

Dominguín Chico, estuvo superior en el primero y muy bien en el segundo.

Rabadán, valiente.

En Valencia

Niño de la Audiencia, superior

Tato, muy valiente.

En El Tiemblo

Zaballos, buenos.

Luis Muñoz, superior toreando y con la muleta.

Rodríguez Rufo, muy bien.

Ambos hicieron buenas faenas de muleta y mataron muy bien.

En Vista Alegre

Madrid, (teléfono).—Ricardo González, sufrió un varetazo en su primero. Matando fué ovacionado.

Vaquerín, muy valiente.

Pérez Soto, valiente y torero.

Maera, fué ovacionado.

Al salir el octavo toro, se armó gran bronca por ser un novillero.

Fué sustituido por un buey.

La corrida en conjunto, abundante sangre del ojo derecho.

UNICO LEGITIMO

QUINA FONTAN,

pedidos a BODEGAS COLON

Deportivas DE ALCOY

La selección catalana triunfa de la belga por 9 tantos a 0

Barcelona, (teléfono).—Se jugó el anunciado partido de selecciones Belga-Catalana.

El campo de las Cortes presentaba un bellissimo aspecto estando abarrotado de público.

Durante todo el partido, ha dominado la selección catalana, que ha obtenido el brillante score de 9 tantos por 0 sus contrarios.

En la primera parte, la selección catalana, integrada su delantera por Piera, Samitier, Sastre, Tena II y Sagi, ha jugado estupidamente, en especial el ala Piera, Samitier, que ha jugado como ha querido, sin ser sujeta por sus enemigos, terminando esta parte con el resultado de 6 a 0 a favor de los catalanes.

En la segunda parte ha decaído algo el juego, logrando la selección catalana tres tantos más, por 0 la de Bruselas.

El partido apesar de la diferencia del marcador, fué todo un curso de buen futbol.

El futbol turista. La tournée del Madrid F. C.

Barcelona, (teléfono).—Ayer salieron para América los jugadores que integran el conglomerado, que con el nombre de Madrid F. C., jugarán unos cuantos partidos en el Nuevo Continente.

No obstante parece ser que la Nacional no autoriza este viaje.

En el mismo buque saldrá el equipo uruguayo Colo-Colo.

Español, 3; Sporting, 2

Gijón, (teléfono).—Se ha celebrado un partido entre el Deportivo Español de Barcelona y el Sporting de Gijón.

El primer tiempo fué vistoso, dominando el Sporting, marcando un tanto cada equipo.

En el segundo tiempo dominó el Español, haciendo dos tantos casi seguidos; el Sporting marcó otro.

Zamora hizo grandes paradas. Terminó el encuentro con tres a dos a favor del Español.

Se repite el final del Campeonato

Bilbao, (teléfono).—Se ha jugado un partido repetición del final de campeonato, de España, ganando el Arenas por dos a uno.

El encuentro fué muy bueno, jugando admirablemente ambos equipos.

Informaciones de Marruecos

Ha sido ocupado el Yebel Alam.--Y dicen que terminó la actual campaña

Tetuán, (teléfono).—Nos comunican que nuestras fuerzas han llevado a cabo ayer jueves, una brillante operación para ocupar el macizo montañoso del Yebel Alam.

El éxito más grande ha coronado los planes del alto mando.

Tras una hermosa preparación de todas las columnas, se ha entrado en posesión de dicho macizo, no sin grandes dificultades por lo escabroso del terreno en que se combate.

Las columnas de Balmes y López Bravo establecieron contacto, como igualmente las de López Bravo y Mola, habiendo con ello formado una línea de defensa en todo el territorio, que impedirá el levantamiento de los rebeldes, que con el golpe sufridos ahora han quedado desmoralizados.

Después de esta brillante operación puede darse como terminada ya la campaña actual.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Banquete de asambleístas

Barcelona, (teléfono).—Ayer se celebró el banquete ofrecido por los asambleístas de la Asamblea de Diputaciones, a las autoridades barcelonesas y representaciones de la región catalana. Resultó brillante.

El asesino de Voikoff, a cadena perpétua

Varsovia, (teléfono).—El joven asesino del representante de los Soviets, señor Voikoff, ha sido condenado a reclusión perpétua.

Doriot, será detenido al llegar a Francia

París, (teléfono).—Se han dado órdenes para que tan pronto llegue a la frontera francesa de regreso Rusia, sea detenido el diputado comunista francés, señor Doriot, para que cumpla la condena que se le impuso.

En la Cámara de los Comunes

Se expulsa a un diputado laborista

Londres, (teléfono).—En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, se produjo una escena violenta, de la cual resultó expulsado el diputado laborista Duchanan.

Este dijo al ministro que había mentido al negar que el Gobierno empleara espías en Rusia.

Duchanan se negó a rectificar y abandonó la Cámara.

El abono de horas extraordinarias a los ferroviarios

Madrid, (teléfono).—El presidente y secretario de la Asociación de Ferroviarios, han visitado al ministro de Fomento, para hablarle de las incidencias surgidas en la aplicación del Decreto, sobre abonos de horas extraordinarias, a los obreros ferroviarios.

También, ha visitado a Guadalupe, el gobernador militar de Valencia.

La reunión de esta mañana en la Moncloa

Madrid, (teléfono).—Don Alfonso, con el ministro de Instrucción estuvieron esta mañana en la reunión celebrada en la Moncloa, por el Patronato de la Ciudad Universitaria.

Asistió la junta en pleno menos el alcalde que continúa enfermo y en su nombre, asistió el teniente de alcalde conde de Miranda.

Los representantes de las distintas secciones, dieron cuenta del trabajo realizado durante la semana última, siendo lo más importante, la redacción de la ponencia del arquitecto, sobre adquisición de terrenos.

Uno que regresa

Madrid, (teléfono).—Ha regresado de Roma, el Presidente del Archivo don Joaquín González.

El conflicto textil

Barcelona, (teléfono).—Con motivo de la festividad del día, ayer hubo una tregua.

Se confía en que la reunión que se celebra hoy será definitiva y que de ella saldrá una comisión mixta que redactará unas bases a satisfacción de obreros y patronos.

Una mujer apuñalada

Barcelona, (teléfono).—Por interponerse entre dos sujetos que reñían en el mercado de pescado María Rodríguez, de 35 años de edad, recibió una puñalada en el pecho, huyendo ambos contentos.

Huelga solucionada

Madrid, (teléfono).—El ministro del Trabajo, ha recibido un telegrama del gobernador civil de Jaén, dándole cuenta de haber quedado solucionada la huelga de la Constructora.

Se aprobaron las bases de arreglo, que han sido justamente celebradas por obreros y patronos.

La actitud del Comité Paritario, en este asunto, está siendo muy elogiada.

Ha visitado al señor Aunós una comisión de fabricantes de Barcelona.

De Pinedo llega a Roma

Roma, (teléfono).—A las 5 h. de ayer tarde llegó en su hidro De Pinedo y sus compañeros, que habían salido de Barcelona a las 10 h. 35 de la mañana.

Fué recibido por Mussolini y otras personalidades, quienes les dieron la bienvenida al recibirles entre numeroso público en el establecimiento de baños, desde donde marcharon a la capital.

Jordana, mejora

Madrid, (teléfono).—El director general de Marruecos y Colonia, se halla bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja desde que regresó de Alicante.

Agasajos a Franco

Barcelona, (teléfono).—El director de la Aeronáutica Naval, dió un banquete al comandante Franco a bordo del crucero "Rio de la Plata".

El "Aéreo-Club", obsequió con un almuerzo al señor Franco, quien hoy regresa a Madrid.

Noticias de ahora

Madrid, (teléfono).—El domingo habrá capilla pública en palacio.

—El capellán de la Mehalla de Tetuán, don Francisco García, visitó a doña Victoria, para darle las gracias por su ascenso.

—En el palacio de la Música, se ha celebrado esta mañana el festival anunciado, tomando parte la orquesta real.

Los "ases." de la aviación

Chamberlin y Levine

Berlín, (teléfono).—Los célebres aviadores norteamericanos Chamberlin y Levine, han desistido de regresar a su país por el aire.

Han telegrafiado al aviador Byrd, preguntándole cuando emprenderá el vuelo Nueva-York-París, desde donde podrían regresar a Nueva York.

Lindbergh, va y vuelve a Washington en 5 horas

Londres, (teléfono).—Comunican de Nueva-York que ha producido gran sorpresa el rápido viaje de Lindbergh a Washington, donde fué por su aparato "Espíritu de San Luis", que hubo de ser reparado.

Salió ayer a las 2 h. 45 de la madrugada de Nueva York, deteniéndose en Washington 27 minutos solamente y llegando de regreso a Nueva York, a las 7 h. 40 de la misma mañana de la ayer.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO,"

mariscos variados y más frescos

"BAR NIDO,"

APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

"BAR NIDO,"

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

ARTICULOS MANCHEGOS (CLASES ESPECIALES)

- MORCILLAS.--CHORIZO IMPERIAL (puro lomo). - - - JAMONES MONDADOS (por piezas) - - -

- - - TOCINO MAGROSO (mejor que jamón) - - -

QUESO FRESCO 5'50 KILO

GRUYERE 6 PTAS. KILO (LEGITIMO SUIZO)

"LA MANCHEGA," Castaños, 3.-ALICANTE

Intensificando sin cesar su
producción

CITROËN

baja nuevamente sus precios
Tarifa a partir de 1 de Marzo de 1927

COCHES DE TURISMO PESETAS

TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-12	5.500
TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14.	6.650
TORPEDO COMERCIAL, 4/5 asientos, tipo B-14.	6.950
TORPEDO ESPECIAL LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14.	7.150
CONDUCCION INTERIOR DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14.	7.300
CONDUCCION INTERIOR LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14.	7.950
CONDUCCION INTERIOR GRAN LUJO, 3/4 asientos, tipo B-14.	8.100

COCHES INDUSTRIALES

PARA MEDIA TONELADA DE CARGA

CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-14.	5.300
CAMIONETA NORMANDA, delantera forma torpedo, tipo B-14.	6.900
CAMIONETA PANADERA, delantera conducción interior, tipo B-14.	7.100
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-14.	7.350

COCHES INDUSTRIALES PESETAS

PARA UNA TONELADA DE CARGA

*CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-15.	5.850
CAMIONETA CON TOLDO, delantera conducción interior, tipo B-15.	7.950
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-15.	8.250

Carrocerías enteramente de acero, frenos en las cuatro ruedas, ballestas enteras, alumbrado y arranque eléctricos, equipo de herramienta y cinco neumáticos "CONFORT". Estos precios se entienden por coches tomados en Irún.

Autolocomoción S. A. - Plaza de Alfonso XII, núm. 7 Alicante

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Bloreca

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarrros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL FOLINER
Quizás evite una TUBERCULOSIS
Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando,
San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana. (Caja
Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4'1
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
• • • dos años	5
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales	



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. -- Seguros sobre Incendios --
Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de D. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías